

港府暂时搁置与学联公开对话

因学生代表近日言论 政府认为对话基础已被动摇

新华社香港电 香港特区政府政务司司长林郑月娥10月9日晚会见传媒时表示，因学生代表近日的言论，特别是9日下午学联和有关团体公布新一轮的学界、广场和议会的不合作运动，政府认为对话的基础已被动摇，10日不可能有一个有建设性的会面。

此前，香港特区政府曾初定于10日4时与学生公开对话，讨论政制发展的宪制基础和法律规定。

她说，政府一直展示出很大的诚意，希望与学联的同学进行有建设性的沟通，所以至9日下午，双方仍就提出的场地进行实地考察。但林郑月娥强调，对于本次对话的性质和目标，特区政府一直强调，香港政制发展的讨论，必须要在基本法和全国人大常委会相关的解释和决定的基础上进行；政府也从来都不认同这些堵塞马路的非法集结行为。

她说，上述两个重要原则是政府对于此次会面的重要理解，如果这个理解不被认同，对开展沟通是一大障碍。但不幸的是，从这一两日学界代表的公开发言，特

别是9日下午的言论，上述两个理解都出现了严重的落差。

林郑月娥表示，如果学联坚持对话要有成果才同意结束占领行为，恐怕只是将市民的福祉作为对话的筹码，这并不符合公众的利益，也不符合现实的需要，更不符合政治的伦理，政府不能接受有人将对话和是否继续做一些违法占领的行为挂钩，政府也不能接受有人利用公开对话的机会，去鼓动更多的市民参与这些占领行动。

她说，事实上，“占中”至今已进入第十二天，市民的日常生活和生计已受到很严重的影响，这些违法的占领行为必须停止。林郑月娥认为，要真正解决有关普选和占领街道的问题，应该将这两个问题分开处理，这样是较为务实可取的做法；否则的话，事情将会更复杂，问题将会更难解决。她希望学联能够从市民大众和香港的整体利益出发，尽快撤离占领的道路。

她同时表示，作为一个负责任的政府，在每一次考虑事情、作出决定的时候，唯一的考虑就是市民的福祉和大众的利益。

相关新闻

香港警方：“占中”堵路须负刑责

新华社香港电 “占中”非法集会进入第十二天，香港警察公共关系科总警司许镇德10月9日引述香港大律师公会声明说，参与“占中”者必须尊重持不同意见人士的权利和自由，不应对社会造成过度损害或不便，并须随时准备为此负刑责。

他以旺角举例说，集会人士不但在亚皆老街与弥敦道交界挂起巨型帆布，甚至有人在该处摆放睡床和床褥，显示他们有意长时间非法霸占该段路面。

许镇德强调，法律之下，人人平等，任何人不论职业或身份都受法律约束，而非法霸占道路是违法行为，警方有责任搜证调查。

香港特区政府民政事务总署署长陈甘美华9日则同一批区议会代表到金钟道与示威者对话，劝喻他们重开道路，让市民生活尽快恢复正常。陈甘美华表示，幼儿园当

日复课，但学童上学所花时间较平日多五六倍，而长者去看医生也极不方便。小孩和长者遭受折腾，相信示威者也不愿见到。

香港特区政府教育局局长吴克俭也表示，湾仔和中西区学生复课，上学要花更多时间，多走冤枉路。他呼吁占据主要干道的示威者应尽快撤离，使学生上学的路程恢复正常。

此外，香港运输业界效益也因“占中”受到不小冲击。香港的士小巴权益关注大联盟主席黎铭洪9日在接受新华社记者采访时表示，由于金钟及旺角部分主要交通干道仍然受阻，“占中”已对出租车和小巴行业带来负面影响，估计每日的收入损失超过20%。

据介绍，随着“占中”持续，已令部分到铜锣湾、金钟和旺角的小巴线路生意额大减，个别线路生意额不到平日一半。

首批板房学校设施运抵灾区



10月10日，在永平镇第一小学足球场，部队官兵在搬运板房材料。

当日，由云南青少年发展基金会捐助的首批板房学校设施运抵位于云南景谷地震重灾区的永平镇第一小学。据介绍，首批板房学校设施主要包括搭建24间板房教室所需的设备。

机器人大赛“群雄逐鹿”

10月10日，一台机器人在足球比赛前进行测试。

当日，为期3天的2014中国机器人大赛在安徽合肥正式开赛。来自南京大学、清华大学等国内众多高校的2000余名选手将在足球机器人、救援机器人、家庭机器人等多个项目上进行比赛和展示。



(本栏图片均据新华社)

10月10日，在厦门沙坡尾避风坞，一名男孩在海水淹没的路上玩耍。

10月9日起，受天文大潮、冷空气和超强台风“黄蜂”外围叠加影响，厦门最高潮水位较去年同期大幅增高，厦门鹭江道升平路、海湾公园、沙坡尾、厦大白城以及鼓浪屿钢琴码头等多处出现海水倒灌。



天文大潮来袭 海水倒灌厦门近海城区

国家知识产权局出台意见 扶持小微企业发展

新华社北京10月10日电（记者谭谟晓 高敬）国家知识产权局10日出台《关于知识产权促进小微企业发展若干意见》，指出要从知识产权创造、运用、保护、管理和服务等方面加大支持力度，缓解小微企业发展压力，激发大众创业潜力。

国家知识产权局副局长贺化表示，目前我国约有1170万户小微企业，占企业总数的77%，但大多数小微企业处于产业链低端，面临企业规模偏小、产品附加值偏低、创新能力偏弱、核心竞争力不强等困难，对知识产权帮扶措施需求迫切。

《意见》提出，对小微企业亟须获得授权的核心专利申请优先审查，开展帮扶项目支持小微企业在海外快速获得专利权。同时，加大对小微企业专利申请的资助力度，推动专利一般资助向小微企业倾斜，对小微企业

申请获权的首件发明专利予以奖励，对小微企业引进实施专利给予专项资金。

《意见》还提出，要建立小微企业知识产权金融服务需求调查制度，鼓励小微企业以质押融资、许可转让、出资入股等方式拓展知识产权价值实现渠道。建立小微企业信贷风险补偿基金，对知识产权质押贷款提供重点支持，将知识产权保险服务纳入小微企业引导政策，降低贷款、担保和保险等费率。

《意见》明确，通过政府投入引导资金或购买服务等方式，支持小型微型知识产权服务机构参与知识产权公共服务。同时，加大专利行政执法力度，结合小微企业技术创新周期短、实用新型和外观设计专利较多、涉案金额相对较低等特点，加快推进建立专利侵权纠纷快速调解机制。

“太空课堂”走进小学 航天院士为小学生答疑解惑

新华社北京10月10日电（记者张辛欣）“导弹是用什么材料做的？”“最远能打到哪？”“在飞沙走石中如何发射？”……10日，全国中小学生“太空课堂”之“院士进校园”活动在北京玉泉小学举行，面对学生踊跃提问，我国航天技术专家钟山院士一一做了解答。

利用航天平台开展科普宣传，服务国民教育，既是发展航天事业的目的之一，也是推动我国航天发展的原动力。继2013年航天员王亚平在天宫一号进行“太空授课”后，今年“太空课堂”走进中小学校园。这是全国中小学生“太空课堂”之“院士进校园”的首站活动。

“导弹从锁定目标到完成发射，

你们知道是怎样从几分钟的时间缩短为几秒的吗？”“导弹发射可不是光喊‘5、4、3、2、1’口号那么简单。”……看着台下一双双求知的眼睛，84岁高龄的钟山院士用深入浅出的语言讲述了中国航天事业从无到有、铸就辉煌的卓越历程，并结合国防科技发展和创新将未来航天发展的趋势娓娓道来。钟山院士表示，“太空课堂”能够激发广大中小学生对太空的向往和对科学的热爱，使我国航天事业薪火相传。

据悉，未来将有更多航天院士陆续走进全国各地的中小学课堂进行授课答疑活动，向少年儿童普及航天知识、弘扬航天文化，为青少年搭建起筑梦航天、探索未来的舞台。